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Berlin, den 13.12.2013 
 

 
Protokoll Mitgliederversammlung  
 
 
Förderverein Kath. Schule St. Franziskus  
 
Datum:  13.11.2013    
Uhrzeit:  19:00 h    
Ort:  Mensa KSSF  
 
 
Anwesende: siehe Anlage „Anwesenheitsliste“ 
 
 
Tagesordnung:  
Tätigkeitsbericht der vergangenen Monate  
Finanzsituation/Bericht des Kassenwartes und der Kassenprüfer 
Entlastung des Kassenwartes  
Entlastung des Vorstandes  
Erweiterung der Tagesordnung um Wahl eines neuen Vorstandes, 
Neuwahl des Kassenwartes, des Schriftführers, der Beisitzer, Kassenprüfer   
Verschiedenes  
 
TOP 1 Begrüßung 
Begrüßung durch Frau Ines Findewirth (vormals 2. Vorstandvorsitzende) 
und Herrn Christian Pretzlaw (vormals Schriftführer).   
Barbara Nolte, vormals 1. Vorstandsvorsitzende ließ sich entschuldigen. 
Martin Röbke war für sie stellvertretend anwesend. Die Leitung dieser 
Sitzung wird auf Herrn Gerd Schönfelder übertragen.  
Es wurde festgestellt, dass die Einladungen fristgerecht abgesandt wurden; 
die Tagungsordnungspunkte ordnungsgemäß benannt und die 
Mitgliederversammlung beschlussfähig ist. Schriftliche Ergänzungen zur 
Tagesordnung sind nicht eingegangen.  

 
TOP 2 Tätigkeitsbericht der vergangenen Monate  
Herr Pretzlaw u. Frau Findewirth berichten aus der Arbeit des 
Fördervereins der vergangenen Monate:  
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Werbung/Aufklärungsarbeit für den Förderverein beim 1. Elternabend nach 
den Sommerferien durch Frau Findewirth und Herrn Pretzlaw, vor allem in 
der Grundschule  
Vorstellung/Werbung bei der Lehrerkonferenz  
Vorstellung/Werbung bei Elternratssitzung für verschiedene Posten (u.a. 
Kassenwart) 
Einleitung der Aktion „Wünsch uns was“  
Protokoll/Report der Wünsche der Schüler und Lehrer, die nicht vom 
Förderverein getragen werden können, wurde ausgearbeitet und an die 
Schule zur weiteren Bearbeitung weitergereicht  
Online-Shop für die T-Shirts ist am Netz  
Der Förderverein der KSSF ist jetzt Mitglied im Landesverband schulischer 
Fördervereine Berlin- Brandenburg eV.  
 
 
TOP 3 Bericht des Kassenwartes  
Das Jahr war ruhig.  
Ausgaben:   
Homepage    20,00 EUR 
Vereinsregister/Notar   39,00 EUR  
Justiz   26,00 EUR 
Steuerberater  100,00 EUR 
Haftpflichtversicherung       63,00 EUR  

 
Zuschüsse für:  Bühnenzubehör (u.a. Beleuchtung),  
Schließfächer (Zuschuss 20 % bei 900,00 €)  
Einnahmen:  Sponsorenlauf, Mitgliedsbeiträge, Spenden = 7.500,00 EUR 
 

 
Zweckgebundene Spenden:  
Stiftung (für Frau Wydra „Jugend forscht“)  = 1.000,00 EUR 
(können abgeholt werden) 
Aktion Hallenfußboden = 1.500,00 EUR 
Kassenstand per 15.11.2013 19.000,00 EUR  
Hinweis: Mitglieder derzeit 450, ca. 200 Mitglieder leisten ihren Beitrag.     
 
TOP 4 Entlastung des Kassenwartes/Bericht des Kassenprüfers 
Bericht der Kassenprüferinnen Frau Apelt und Frau Lentner wurde 
verlesen. Sie prüften die Kasse am 11.11.2013 und stellten keine 
Unregelmäßigkeiten fest. Entsprechende Belege lagen vor und Auskünfte 
wurden erteilt. Beide Kassenprüferinnen waren beim Verlesen des Berichts 
abwesend. Auf Antrag wurde der Kassenwart einstimmig durch die 
Mitglieder per Handzeichen entlastet. 
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TOP 5 Entlastung des Vorstandes 
Der Vorstand wurde einstimmig entlastet.  

 
TOP 6 Wahl des Vorstandes 2013 
Frau Barbara Nolte erklärte ihren Rücktritt als 1. Vorstandsvorsitzende. 
Gemäß Satzung musste ein neuer Vorstand gewählt werden. Auf die 
Frage, ob die Wahl durch öffentliche Abstimmung erfolgen könne, wurden 
von den Anwesenden keinerlei Einwände erhoben. 

 
Als 1. Vorstandsvorsitzende wurde Frau Ines Findewirth vorgeschlagen. 
Andere Vorschläge gab es nicht. Frau Findewirth stellte sich der Wahl und 
wurde einstimmig durch die Mitglieder per Handzeichen zur 1. 
Vorstandsvorsitzenden gewählt. Frau Findewirth nahm die Wahl an.  
 
Als 2. Vorstandsvorsitzender wurde Herr Christian Pretzlaw vorgeschlagen. 
Andere Vorschläge gab es nicht. Herr Pretzlaw stellte sich der Wahl und 
wurde einstimmig durch die Mitglieder per Handzeichen zum 2. 
Vorstandsvorsitzenden gewählt. Herr Pretzlaw nahm die Wahl an.  
 
TOP 7 Wahl des Kassenwartes  
Herr Gerd Schönfelder schied nach 13 Jahren als Kassenwart aus, steht 
aber unterstützend weiter zur Verfügung. 
Frau Franziska Bongartz wurde als Kassenwart durch Frau Ines Findewirth 
und Herrn Christian Pretzlaw vorgeschlagen. Andere Vorschläge gab es 
nicht. Frau Bongartz stellte sich der Wahl und wurde einstimmig durch die 
Mitglieder per Handzeichen zum neuen Kassenwart gewählt. Frau 
Bongartz nahm die Wahl an. 
 
 
TOP 8 Wahl des Schriftführers  
Für das Amt des Schriftführers wurde Frau Ina Funke vorgeschlagen. Frau 
Funke stellte sich der Wahl und wurde einstimmig durch die Mitglieder per 
Handzeichen zur neuen Schriftführerin gewählt. Frau Funke nahm die Wahl 
an.  
 
TOP 9 Wahl des/der Beisitzer(s)  
Für das Amt der Beisitzerin/Beisitzers stellten sich Frau Scheideck 
(einschränkend) (Grundschullehrerin an der KSSF), Herr Gursch-
Büdenbender (Oberschullehrer an der KSSF) sowie Frau Pretzlaw zur 
Verfügung.  
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TOP 10 Wahl des Kassenprüfers 
Für das Amt des Kassenprüfers stellen sich Herr Bernd Wiedemann und 
Frau Sandra Grohmann zur Verfügung. 
 
TOP 11 Sonstiges/Verschiedenes   
Aktion „Wunsch uns was“ wurde vorgestellt; 
Der Förderverein wird am 30.11.14 mit einem Stand auf dem Schul-
Weihnachtsmarkt vertreten sein. Aktionen:  Die Verlosung der 
ausgewählten Wünsche der Aktion „Wünsch uns was“ wird stattfinden, 
weitere Wünsche werden gesammelt, Schul-TShirts verkauft, 
Eigenwerbung;    
Der neue Vorstand gab einen Kurzüberblick über das 
Vorhaben/Neustrukturierung des Fördervereins (Arbeit mit Eltern, Elternrat 
sowie der Schule, Sponsorensuche und Mitgliederanwerbung soll 
intensiviert werden); 

 
Kurzbericht zu Reaktionen der Schüler und Lehrer auf die Aktion „Wünsch 
uns was“ von Frau Scheideck und Herrn Gursch-Büdenbender (Wünsche 
der Lehrer: einheitliche Vorhänge, Mobiliar in den 5.-6. Klassen ist nicht 
mehr altersgerecht (Tische und Stühle)); 

 
Antrag der Schule/Herr Nieguth auf Kostenübernahme für das „Digitale 
Schwarze Brett“ (Software etc). Der Vorstand wird den Antrag prüfen und 
Herrn Nieguth entsprechend Mitteilung machen (Kosten: 900,00 €);  
Antrag der Schule/Frau Reuer für Vorhänge (Kosten: 8.000,00 €); 
Diskussionen zu mögl. Förderungen/Zuschüssen/Förderbedarf durch den 
Förderverein (zB. Vorhänge, Toilettensituation, Mobiliar); 
Vorschlag Herrn Röbkes zu zweckgebundener Zusage/Förderung durch 
den Förderverein von 50 % an die Schule wurde diskutiert;   
Vorschlag Frau Findewirths für zweckgebundene Spendenaktionen 
(Beispiel aus der Vergangenheit: T-Shirt-Verkauf = Turnhallenfußboden, 
evtl. Beispiel Sponsorenlauf = Vorhänge);  
 
Kurzbericht/Meinung von Frau Kearny zu den neuen Vorhaben des 
Fördervereins und Möglichkeiten der Schule (Möbeletat); 
 
 
Kurzbericht eines Gastes über seinen Eindruck zum Stand des 
Fördervereins bei Eltern und Schülern. Er hatte im Sommer einen Betrag 
überwiesen, hat aber nie ein Begrüßungsschreiben erhalten, keine Email 
als Feedback. Er hat den Eindruck, dass der Förderverein von fast 
Niemandem wahr genommen wird (7. Klasse), da er nicht präsent genug 
ist. Er findet es auch schwierig beim Weihnachtsmarkt Spenden für den 
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Förderverein einzusammeln, wo doch die Schüler selbst bei ihrem Klassen-
Stand auf Verkauf hoffen. Er würde vorschlagen, dass der Wettbewerb bei 
dem Schul-TShirt-Logo bezuschusst wird (zB 100 € für die Klasse, die das 
beste Logo macht).  
 
Mehr Präsens zeigen bei schulischen Veranstaltungen, nicht darauf hoffen, 
dass jemand auf den Förderverein zugeht, sondern der Förderverein sollte 
auf die Eltern zugehen;    
Bericht (Herr Gursch-Büdenbender) über Imageproblem des Fördervereins 
bei den Lehrern der KSSF, Arbeitsbedingungen (Mobiliar) der Lehrer; 
 
TOP 12 Vorausschau 2013/2014 
Aus der Aktion „Wünsch uns was“ Wunsch erfüllen;  
Mehr Präsens des Fördervereins bei Veranstaltungen, mehr Eigenwerbung 
(Kampagnen u.a. Franziskusfrühstück, Elternabende, Weihnachtsmarkt, 
Einschulung, Tag der offenen Tür); 
Mitgliederstatus/Finanzmanagement;  
Demokratisierung soll stattfinden;  
Fördervereinsaufkleber wird es zukünftig geben „Gestiftet von …“; 
Transparenz durch Zuständigkeitsaufklärung;  
Logo für T-Shirt der Oberschüler wird bearbeitet;  
Internetauftritt wird bearbeitet;  
Nächste Mitgliederversammlung voraussichtlich vor den Sommerferien 
2014  
 
Frau Findewirth und Herr Pretzlaw schließen die Versammlung um 20:50 
Uhr und bedanken sich herzlich bei allen Anwesenden für ihr Kommen und 
die Unterstützung.  
 
 
Schriftführerin I. Funke  
 
Wir wünschen unseren Mitgliedern eine schöne Adventszeit, ein 
besinnliches Weihnachtsfest und für das Jahr 2014 alles Gute.  
 
 
 
 
 
 
 
 


